## Больше металла любимой Родине!

### СОРЕВНОВАНИЕ МАРТЕНОВ

Ударным трудом встречают 48-ю годовщину Октябрьской социалистической революции сталеплавильщики, обслуживающие 35-ю мартеновскую печь, где сталеварами Владимир Зуев, Геннадий Кубкин, Николай Ушаков и Владимир Заварзин. За 12 дней октября они выдали 2750 тонн стали дополнительно к плану.

Передовой коллектив этой печи обратился к сталеплавильщикам соседних 33-го и 34-го агрегатов, а также к ждановским металлургам завода им. Ильича, обслуживающим 6-ю мартеновскую печь, с предложением начать соревнование

четырех мартенов-гигантов.

Сами они решили до конца года сварить на 8 тысяч тонн стали больше, чем предусмотрено планом, снизить брак по сравнению с прошлым годом на 50 процентов и добиться выпуска всех плавок только по заказам. Кроме того, организовать отличный уход за агрегатом, чтобы повысить стойкость свода до 280 плавок. Всем членам коллектива добиться звания «Ударник коммунистического труда».

Для успешного выполнения взятых обязательств сталеплавильщики призывают каменщиков своевременно и качественно изготавливать ковши и желоба, разливщиков — четко

питько

электриков.

ПЛОЩАДКАХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОСЛАВЛЕННЫЙ МОН-

тажник иван иванович

КОЛЛЕКТИВ МОНТАЖ.

ников досрочно завер-

шил монтаж сложного

ОБОРУДОВАНИЯ КОРПУСА

подручный миксерового первого мартеновского цеха.

к. петров,

обеспечивать чашами и ковшами.

### Досрочно

полным ходом идут монтажные работы до-ломито-обжиго в о г о завода. отлично рабо. ТАЮТ ТРУЖЕНИКИ УПРАВ. ЛЕНИЯ «МЕХАНОМОНТАЖ» ВАСИЛИИ КАДО, ИЛЬЯ ГОРБУНОВ ПЕТР ПШЕНИЧный и владимир сара. ФАНКИН 30 ЛЕТ ТРУДИТ-СЯ НА СТРОИТЕЛЬНЫХ

Товарищи сталеплавильщики! Всемерно боритесь за повышение производительности агрегатов

Вняючившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 48-й годовщины Велиного Онтября, магнитогорские металлурги выдают сверхплановый металл.

В числе передовиков находится шестая комсомольскомслодежная мартеновская печь второго мартеновского цеха.

Коллектив этой печи выплавил сверх плана 618 тонн металла.

На снимке: подручный сталевара Иван Запьянцев и сталевар Анатолий Ковалевский у печи.

Фото Н. Нестеренко

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 122 (4091) Год издания 26-й

ПЯТНИЦА, 15 октября 1965 года

Цена 1 коп.

### на вахте предоктябрьской

#### И количество и качество

Доброй славой пользуется в листопрокатном цехе коллектив первой бригады среднелистового стана, которым руководит мастер кандидат в члены партии Константин Павлович Крыш. Из месяца в месяц члены этой бригады добиваются лучших производственных результатов как количественных, так и качественных. Слаженность и взаимопомощь • ......

постоянно помогают им увеличивать трудовые достижения. Сейчас дружный коллектив идет в авангарде соцсоревнования за достойную

встречу Великого Октября. В копилку трудовых подарков прокатчики внесли весомый вклад. Он составляет сотни тонн проката дополнительно к заданию с начала месяца. Качество продукции хорошее.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### ВАШЕ МНЕНИЕ, ТОВАРИЩИ?

Сегодня мы публикуем имена товарищей, представленных к присвоению звания «Ударник коммунистического труда».

В. И. Алексеева, М. С. Скаридова, А. В. Самохвалова, М. И. Си-макова, А. Н. Сафонова, А. Н. Макова, А. П. Смолякова, А. П. Смолякова, В. Я. Пожидаев, Ф. Н. Чебунина, В. В. Бабикова, Л. А. Поливода, И. И. Белебезьева — стрелки, М. Н. Выборнов начальник группы.

#### КОЛЛЕКТИВЫ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ НА ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ «КОЛЛЕКТИВ коммунистического ТРУДА»

Коллектив химлаборатории ПВЭС, руководимый т. Розен-фельд М. Г. В лаборатории работает 16 человек, 12 из них присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

2. Коллектив бригады № 3 ОТК, обслуживающий листопрокатные цехи №№ 1 и 2, руководимый контрольным мастером т. Войтиной А. М. В бригале работает 13 человек, 11 из них присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

3. Коллектив участка изложниц и автовзвеса цеха КИП и автоматики, руководимый т. Самойли-ным А. М. На участке работает 8 человек, 6 из них присвоено звание «Ударник коммунистиче-

ского труда». инизиния инистительной принципальной принципальной принципальной принципальной принципальной принципальной при



### "ГОРЯЧЕЕ" охлаждение

Нижний Тагил. На одной из домен металлургического комбината впервые применено испарительное охлаждение отдельных элементов печи. Сейчас велутся работы по его использованию на другой домне и ряде мартенов.

Печи охлаждаются кипящей водой. Испаряясь, каждый килограмм такой воды отводит шестьсот килокалорий топлива, вместо десяти при водяном охлаждении. Значит, расход воды сокращается в шестьдесят раз.

При этом без особых затрат вырабатывается большое количество пара, который можно использовать для нужд производства. При полном внедрении нового метода комбинат за счет использования вторичных энергетических ресурсов будет ежечасно получать двести тонн пара столько, сколько дает теперь самый мощный котел теплоэлектроцентрали. Годовой расход воды сократится на тридцать миллионов кубических метров.

обязательства догеновцы взяли биться выпуска плавок только по заказу и значительно улучшить качество выплавляемого металла. За счет бережного - расходования сырья, материалов, топлива сэкономить 50 тысяч рублей.

Сегодня уже можно сказать как выполняются обязательства. Прошлый месяц был завершен успешно. Сверх плана выдано более 700 тонн стали. Неплохие в целом и экономические показатели. Не снижает темпов в работе коллектив и в этом месяце. Только за 12 лией октября сталеплавильшики записали на свой сверхплановый счет 800 тонн металла.

Брали обязательства в честь 48-й годовщины Октября и сталеплавильщики каждого агрегата. Так, например, коллектив печн № 23, где сталеварами Игнат Худяков, Сабир Мухаметов, Хамит Сагитов и Федор Прокопенко, ре-

Две тысячи тонн стали допол- он выполнил за 11 дней, выдав тор Лаврентьев, Дмитрий Летнев печи не поняли до конца своих и Илья Шеметов сумели органи- обязанностей.

сталеплавильщики третьег мар- металла. Следует отметить, что зовать работу так, что ежедневно Отрадно отметить, что и качетеновского цеха к празднику Ве- коллектив этой печи работает ус- записывают на свой сверхилано- ство металла в цехе с каждым ликого Октября. Кроме того, мар- тойчиво с начала года. За 9 ме- вый счет десятки и сотни тонн месяцем улучшается. Брак снисяцев он сварил стали тонн больше плановой.

Несмотря на достигнутые успехи, коллектив мог работать еще лучше. Сталеплавильщики этого били внимание к своим обязанно- ми можно успешно справиться со

металла. За 12 дней октября в два раза перекрыли свои обязательства.

Но не все коллективы еще отдают себе полный отчет в том, что агрегата за последнее время осла- только исключительными усилия-

ился против 23 процента. Лучше стало положение с выпуском плавок по заказам. Но коллективу цеха есть еще над чем поработать, чтобы не допускать ни одного случая выплавки стали незаданной марки. Здесь нужно строго соблюдать технологические процессы. Вєдь в большинстве случаев это происходит по халатности самих рабочих. Так, например, 10 октября стар-ший разливщик Гарипов неправильно установил стопор, в результате было потеряно 20 тонн металла. Кроме того, следующую плавку задержали на полтора часа и выпустили ее не по заказу.

У коллектива третьего мартеновского цеха есть все возможности успешно справиться с обязательствами и встретить всенародный праздник хорошими трудовыми подарками.

М. САФРОНОВ. председатель цехового комитета мартеновского цеха № 3.

### Взял обязательство—выполни

Есть все возможности

стям, 10 и 11 октября было вы- взятыми обязательствами. Особендано три холодных плавки, в ре- но это относится к мартеновцам зультате чего потеряно 120 тонн 21-й печи, где сталеварами Васичальник смены Евгений Павлович Гриднев не сумел своевременно поставить состав под площадку. Зная это, сталевары не должны были выпускать плавку.

Три последних месяца неблагополучно было с планом у коллектива 24-й печи. Но вот он взял обязательство в октябре выдать к шил в октябре перекрыть план плановому. заданию 500 тони. шлаковика. Все это говорит о на 450 тони. Свои обязательства Сталевары Юрий Зинченко, Вик- том, что сталеплавильщики 21-й

металла. Во второй бритаде на лий Аленкин, Владимир Полубоя-чальник смены Евгений Павлович ров, Михаил Ильин и Валентин Булгажовский. Их печь в течение всего года работает ниже своих возможностей и имеет долг около 8 тысяч тонн. Только в прошлом месяце коллектив этого агрегата задолжал государству 1800 тонн стали из-за того, что был преждевременно выведен из строя свод

# помощь пропагандистам и слушателям

Методика занятий в политшколах чрезвычайно разнообразна. Но при всем разнообразни методических приемов главным является работа слушателей по изучению первоисточников, материалов и решений партийных органов, учебника «История Коммунистической партии Советского Союза».

Важная роль пропагандиета при этом состоит в том, чтобы помочь учащимся в освсении лучших приемов работы над книгой, составлении конспектов и подготовке выступлений во время беседы, обеспечить им консультации по изучаемсму материалу. Пропагандист призван помочь изучающим историю партии, лучше увязать изучаемый материал с вопросами текущей политики, с задачами коммунистического строительства. Помочь им сделать для себя и свсего коллектива практические

Основные задачи, которые должен поставить перед собой пропагандист при рассмотрении настоящей темы, следующие:

1. Глубокое изучение и понима. ние важнейших решений III съезда партии:

а) о вооруженном восстанки; б) о временном революционном

правительстве; в) об отношении к крестьянско-

му движению.

2. Разбор основных положений книги В. И. Ленина «Две тактики социал-демократов в демократической революции»:

а) оценка характера, особенностей и движущих сил первой русской революции; б) о гегемонии пролетариата в

буржуазло-демократической революции;

в) о союзе рабочего класса и крестьянства:

г) о вооруженном восстании; д) о реколюционно-демократи-

ческой диктатуре пролетарната и крестьянства;

е) о временном революционном правительстве.

3. Изучение материалов, характеризующих героическую борьбу рабочих и крестьян за свержение самодержавия в годы первой русской революции.

4. Уяснение значения IV и V съездов РСДРП.

5. Определение и усвоение причины поражения революции, а также ее всемирно-историческое значение

Объяснив, что представляет собой империализм, каковы его признаки, пропагандисту следует остановиться на особенностях империализма в России, в силу которых страна стала узловым пунктом всех империалистических противоречий, наиболее слабым звеном в мировой системе капитализма и в то же время родиной самого революционного рабочего класса, родиной ленинизма.

Материал учебника о положении народных масс рекомендуется дополнить отрывками из художественной литературы. Тяжелую жизнь народных масс, их разорение и нищету ярко описывает А. М. Горький в рассказах «Скуки ради», «Вывод», в почестях «Фома Гордеев» и «Трое».

При рассмотрении вопроса о войне с Японией следует отметить отношение большевиков к этой войне, их последовательный интернационализм. Пропагандисту следует особо отметить, что поражение самодержавия укрепляло позиции революции. Вопрос о русско-японской войне следует сбязательно увязать с современным положением, особо отметить, что в отношении империалистических, захватнических войн коммунисты всегда занимали последовательную принципиальную позицию. Также следует отметить, что в современную эпоху имеются все возможности предотвращения войны, что коммунисты всех стран выступают активными борцами за мир и мирное сосуществование государств с различным общественным строем.

использовать многочисленную ху- для укрепления партии,

ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА К ТЕМЕ: "ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ В ПЕРВОЙ РУССНОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1905—1907 гг.)"

дожественную литературу, относящуюся к этому периоду. К числу таких произведений, отдельные выдержки из которых следует прочитать на занятиях, следует отметить: роман А. С. Невикова-Прибоя «Цусима», в котором описана трагическая судьба русского флота; роман А. Степанова «Порт-Артур» о героической оборсне Порт-Артура и роман П. Долецкого «На сслках Манчрсне Порт-Артура и журни», в котором художественно описано положение русской сухопутной армии во время войны.

Большую пользу для проведения занятия могут оказать выдержки из русской подпольной литературы того времени и в частности сатирическая песня «Дело было у Артура», в которой язвительно высмеиваются бездарные царские генералы и адмиралы - изменник Стессель, надменный и полный пустого хвастовства Куропаткин, о котором в этой песне сказано:

> «Куропаткин генерал Все иконы собирал, И приехал за Байкал Словно церковь обокрал».

Потрясающие сцены дикой расправы царизма с мирными, ни в чем не повинными людьми 9 января 1905 года воспроизведены в романе А. М. Горького «Жизнь Клима Самгина»; о событиях 9 января рассказывает в своих воспомиланиях и Н. К. Крупская.

Если у пропагандиста будет возможность, то очень желательно показать слушателям репредукцию картины художника И Владимирова «Расстрел на Дворцовой площади 9 января 1905 года». Эта картина нарисована почти с натуры.

При переходе к рассмотрению вопроса о третьем съезде партии необходимо отметить, что для успешного руководства революционной борьбой рабочих и крестьян решающее значение имело укрепление партии и ее линии в революции. Но РСДРП в это время в результате дезорганизаторскей деятельности меньшевиков оказалась расколотой.

Вопросы стратегии и гактики партии, подробно рассмотренные в книге В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» можно поручить слушателям разобрать само-стоятельно. Крайне желательно чтобы несколько слушателей изложили бы на занятии отдельные положения этой книги Можно поручить слушателям подготовить небольшие доклады-ссобщения по отдельным вопросам тактики и стратегии коммунистических партий капиталистических стран на современном этапе (о мирном и немирном пути развития революции, о государстве национальной демократии, о расстановке классовых сил в общедемократической борьбе против монополий). Пропагандисту же в своем рассказе целесообразно лишь кратко остановиться на принятых съездом резолюциях и дать им принципиальную оценку, не вдаваясь в подробное обоснование. При этом следует особо отметить, что главной и неотложной задачей партии съезд признал низвержение самодержавия. Также следует указать на огромное историческое значение, которое имело решение съезда «О временном революционном правительстве». Необходимо также указать, что одно из центральных мест в решениях съезда занимал вопрос об отношении к крестьянскому движению.

Рассматривая решения съезда РСДРП, необходимо обратить внимание слушателей на приенным строем. нятие ленинской формулировки Крайне желательно, разбирая первого параграфа устава парвопрос о русско-японской войне, тии, что имело большое значение

следует подчеркнуть, что в России пролетариат рос не только количественно, но и качественно, созревая как руководящий, революцисиный класс. Рост организованности и социалистическ й убежденности пролетариата хорошо стображен в художественной литературе и особенно в таких произведениях А. М. Горького как роман «Мать», пьесы «Враги» и «Мещане».

При изучении ленинских положений о гегемонии пролетариата важно обратить внимание слушателей на место и роль рабочего класса и крестьянства в демократической революции и на контррезолюционную сущность буржуазии. При этом следует напомнить, что еще в книге «Что такое «друзья народа» и как они всюпротив социал-демократов» В. И. Ленин определил роль рабочего класса России как политического вождя народа, выдвинул идею о гегемонии пролетариата, поставил вопрос о союзниках пролетариата в революционной борь-

Изучение вопросов теории и тактики большевиков в революции 1905-1907 годов должно помочь слушателям ориентироваться в современном демократи неском движении понять, какова в нем роль пролетариата, стедней и мелкой буржуазии колониальных и зависимых стран, национальной буржуазии. Соответствующие положения предельно четко сформулированы в V и VI разделах первой части новой Программы

При изучении ленинских положений о вооруженном восстании следует особо выделить указание В. И. Ленина о необходимости тщательной подготовки восстания, об отношении к восстанию как к искусству. Необходимо особо обратить внимание слушателей на го, что входит в понятие тщательной подготовки восстания и почему вооруженное восстание в условиях российской действительности было главным, решающим средством борьбы пролетариата и крестьянства против самодержавия и помещиков.

Важно обратить внимание слушателей на ленинское понимание вопроса об участии социал-демократии в революционном прави-

Заканчивая этот раздел темы, гельстве. Меньшевики считали, что социал-демократы не должны уча ствовать во временном правительстве, чтобы своей революционнестью не отпугнуть буржуваню и тем самым не ослабить разм их революции. В. И. Ленин, напротив, считал участие представителей социал-демократии во временном геволюционном правительстве не только возможным, но при известных условиях и обязательным для организации беспощадной борьбы с контрреволюцией, а также для отстанвания самостоятельных интересов рабочего класса, для дальнейшего развития революции.

Пропагандисту следует обратить внимание слушателей на великое предвидение В. И. Ленина о том, что после победы революции в России пролетарият осуществит самую широкую и смелую борьбу за социализм, за полное освобождение всех трудящихся от всякой эксплуатации. Сейчас весь мир видит, что это великое предвидение воплощено в жизнь. Ленинская теория революции, разработанная в 1905 году, получила свое подтверждение в буржуазно-демократической революции 1905-1907 годов, в социалистической революции 1917 года, в революции в Китае и в революциях, происшедших в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы. Эта теория освещает путь борьбы за национальную независимость и глубокие социальные преобразования народам Азии, Африки и Латинской Америки.

Необходимо указать на то, что в нашу эпоху, характеризующуюся нарастающим влиянием мировой социалистической системы, национальные революционно-демократические силы проникнутые последовательными антиимпериалистическими и антифеодальными стремлениями, в состоянии добиться существенных успехов в переводе своей страны на нечапиталистический путь развития. Но исторический опыт учит, что успешно пройти сложный путь борьбы за победу социализма можно лишь, создав прочный национально-демократический фронт, добившись единства всех национальных патриотических сил. на основе теони научного социализма.

Вместе с тем ленинское учение о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую актуально не только для стран, не прошедших этап дем кратической революции, но н для тех высокоразвитых империалистических стран, в которых нарастает общедемократическое движение против капиталистических менополий.

В связи с этим очень важно глубоко понять положение Прэграммы КПСС о том, что «общедемократическая борьба прстив монополий не отдаляет социалистическую революцию, а приближает ее. Борьба за демократиюсоставная часть борьбы за сециа-

При освещении вопроса о борьбе большевиков против меньшевиков на IV съезде по программным, тактическим и организационным вопросам рекомендуется рассказать об изменениях в строении партии и в ее работе, происшедших в связи с новыми условиями, созданными для деятельности партии подъемом

Рассказывая о решениях съезда, фледует обратить внимание слушателей на постановку и решение аграрного вопроса, раскрыть основные положения большевистской аграрной программы: требование конфискации помещечьих земель и национализации всей земли в стране. Аграрная программа большевиков поднимала крестьян на резолюционную борьбу против царя и помещиков, сплачивала деревенскую бедноту вокруг пролетариата, способствовала перерастанию буржуазно-демскратической революции в соиналистическую.

Говоря о значении IV съезда, следует отметить, что этот съезд не привел к действительному объединению партии. Значение съезда состояло не в объединении, а в более ясном и определенном размежевании революционного и оппортунистического крыла согналдемократии.

Изучая решения V съезда, на котором большинство составляли большевики, необходимо обратить внимане на решение съезда об отношении к непролетарским партиям. Съезд дал большевистскую оценку всем непролетарским пар-- черносотенцам, октябристам, кадетам и сформулировал революционную тактику в отношении этих партий.

В заключение необходимо вместе со слушателями сделать краткие выводы в целом по теме, указав, что сейчас красное знамя победоносно развевается более чем на одной четвертой частью земного шара.

Кабинет политического просвещения парткома ММК.



Во многих цехах комбината профком и левобережный Дворец культуры открыли филиалы университета культуры. На факультетах «Наука и техника», «Здоровье», «За здоровый быт», «Музыкальный» для трудящихся будут прочитаны лекции о развитии и достижениях современной науки и техники, о достижениях медицины. Ме.

таллурги познакомятся с новейшими произведениями современной советской и иностранной му-

На снимке: начальник медсанчасти комбината С. Л. Аронов ведет занятие факультета в проволочно-штрипсовом цехе.

Фото Н. Нестеренко.



# Где мысль сильна—

## там дело полно силы

# BOSMOMIOCTH HE OPPAHH

В конце сентября нынешнего года президиум центрального со-Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей заслушал отчет о работе общества ВОИР нашего комбината за семилетие. Президнум отметил, что совет ВОИР совместно с БРИЗом провел значительную организаторскую работу по мобилизации изобретателей и рационализаторов на дальнейшее совершенствование производства и увеличение выпуска продукции. Проводится социалистическое соревнование на лучший коллектив цеха по изобретательству и рационализации, присваиваются звания «Лучший рационализатор комби-



Мастер доменного цеха Михаил Васильевич Яхонгов один из лучших рационализаторов на комбинате. За семилетие он разработал и внедрил 50 рационализаторских предложений и одно изобретение. В общей сложности годовая экономия от их внедрения составляет свыше 80 тысяч рублей.

тал победителям присуждаются денежная премия и переходящие знамена

За семилетие значительно выросла армия новаторов. Если в 1959 году число членов ВОИР составляло 4 тысячи человек, то в 1965 году их стало 9300. В результате внедрения в произведство изобретений и рационализаторских предложений за шесть с половиной лет выплавка чугуна увеличилась на 32,2 тысячи тонн, стали на 24,5 тысячи тони, проката на 273 тысячи тонн, агломерата на 119 тысяч тони. Кроме того получена большая экономия кокса, топлива, электроэнергии, олова и других материалов. Высвобождено на другие работы около тысячи человек. Обязательства по созданию рационализатор ского фонда семилетки в сумме 30 миллионов рублей комбинатом выполнены за пять лет, а за шесть с половиной лет внесено 42 миллиона рублей.

Президиум отметил проведение конкурсов и смотров на комбинате как лучшую сторону работы ВОИР. Проводились смотры и конкурсы по изысканию резервов производства, на лучшую постановку рационализаторской работы в цехах комбината, по сталеплавильному производству и другие. Во втором квартале 1965 года был проведен конкурс на лучшие предложения по изысканию резервов сталеплавильного производства, увеличения стойкости печей и улучшения качества поверхности слитков. За период конкурса поступило 206 предложений. 182 из них принято и 145 внедре-

но с полумиллиюнной экономией. Совет ВОИР комбината совместно с активом проводит работу по пропаганде достижений изобретателей и рационализаторов и обмену опытом. В этих целях в цехах оформляются стенды, витрины плакаты. Новаторы и активисты ВОИР выступают по радио и телевидению. Борясь за достой-

власти, новаторы обязались внести в рационализаторскую копилку 20 миллионов рублей экономии от реализации предложений, внедрить 20 тысяч рационализаторний

Но несмотря на то, что на комбинате экономия от внедрения предложений за последние полтора года осталась на прежнем уровне, уменьшилось число их, уменьшилось количество рационализаторов и сократилось число предложений с подсчитанной экономией. Так, например, в цехе изложниц за 8 месяцев этого года было внедрено всего лишь 52 процента от всех принятых предложений, на ТЭЦ - 49 процентов, в обжимном цехе - 50 процена в ремонтно-строительном цехе — всего лишь 30. Большое ко\_ личество невнедренных предложений остается в цехе металлической посуды, в кусте мартена. За восемь месяцев 1965 года не выполнили план по внедрению 26 цехов, а по экономии 38 цехов. Очень плохо обстоит дело в ряде цехов с подсчетом экономического эффекта по внедренным рационализаторским предложениям. Руководители цехов явно злоупотребляют выплатой вознаграждения инициативу. Этим самым ущемляются права рационализатора на получение авторского вознаграждения согласно фактической экономии по предложениям и снижаются показатели работы по БРИЗу цехов и комбината в целом. По комбинату с подсчетом экономии оплачен 51 процент предложений, в ЛПЦ № 4-39 процентов, в коксохимическом производстве — 41 процент, на железнодорожном транспорте и в основном механическом цехе — по 20, в цехе КИП и автоматики — 19, в цехе связи — только 6 процентов. Не блестящее положение с подсчетом экономии и во многих других пехах.

Некоторые начальники нехов совместно с цеховыми советами ную встречу 50-летия Советской ВОИР ослабили работу по рацио-

нализации и изобретательству. Главные специалисты комбината до двух-трех месяцев задерживают рассмотрение предложений и часто не считаются с мнениями технических советов цехов. Так, например, имеются предложения, не рассмотренные в течение года в центральной заводской лаборатории (начальник т. Селивансв). Ряд предложений, направленных туда на заключение в марте 1965 года, еще не вернулись. Среди них, например, предложение за № 1371 тт. Голикова, Берлина и Сулакова «Улучшение распределения олова по ширине полосы при электролитическом лужении путем завески дополнительных нестандартных анодов».

Администрация комбината слабо поставила работу изобретателей и рационализаторов по тематическому планированию. Для улучшения работы по рационализации и изобретательству необходимо прежде всего направить внимание новаторов конкретно в каждом цехе на полную ликвидацию тяжелого ручного труда путем механизации и автоматизации производственных и технологических процессов, на повышение качества выпускаемой продукции всех переделов металлургического процесса, на повышение производительности агрегатов путем усовершенствования техно-

логических процессов, повышения стойкости оборудования, устрайения простоев и ликвидации холостых движений. Следует обратить особое внимание на слижение себестоимости готовой продукции путем экономичного расходования сырья, материалов, электроэнергии пара, топлива и т. д. Надо оказывать постоянную помощь рационализаторам, изобретателям и комплексным бригадам в ускорении рассмотрения предложений в установленные сроки. Главным специалистам и начальникам цехов следует проводить приемные дни рационализаторов для решения вопросов, связанных с рационализацией. Принимать действенные меры по устранению причин, задерживающих внедрение предложений. Также необходимо организовать отбор наиболее ценных предложений для включения в планы новой техники. Организовать работу общественного бюро патентования рационализаторских предложений с тем, чтобы в течение года не менее чем 50-60 заявок направлять в комитет для призначия их изобретениями

При активной помощи администрации и общественных организаций комбината и устранении имеющихся недостатков, многотысячный коллектив рационализаторов с честью выполнит взятые обязательства.

> в. тимшин, заместитель председателя совета ВОИР комбината.



СЛЕСАРИ И. Е. ФИЛИППОВ И В. С. МЕЛЕШКО, КОТОРЫХ вы видите на снимке, считаются одними из луч-ШИХ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ В ЧЕТВЕРТОМ ЛИСТОПРОКАТном цехе. немалый экономический эффект полу-ЧЕН НА ПРОИЗВОДСТВЕ ОТ ВНЕДРЕНИЯ ИХ ПРЕДЛОЖЕ-Фото Н. Нестеренко.

## Предложено, разработано, внедрено

Инженеры листопрокатного цеха јсти из-за загрязнения металла и Вильям Андреевич Смолей раз- лосу листа с электродной сетки. работали и осуществили реконструкцию крепления шпинделей клетей дуо и трио стана «2350». В результате улучшилась работа важных узлов мощных прокатных клетей, увеличилась стойкость деталей, сократились простои.

Экономический эффект от внедрения предложения составил

6400 рублей в год-\*Комплексная бригада рационализаторов сортопрокатного цеха в составе Ивана Ивановича Светлакова, Семена Яковлевича Санкина и Наталии Ивановны Колбиной разработала и внедрила реконструкцию некоторых узлов привода девятой клети стана «500». При этом трефовые муфты были заменены зубчатыми, срок службы которых значительно увеличил-

\*420 тонн извести экономят рационализаторы доменного цеха Николай Крюков, Георгий Герасимов Антон Галатонов и Кон-Пульхров. Новаторы стантин разработали и внедрили предложение по использованию отсева известнякового производства для покрытия шлаковых чаш известковым раствором.

Денежная экономия составляет свыше 4 тысяч рублей в год.

\*Много было неприятностей у лудильщиков агрегатов электролитического лужения в цехе же-

тлександр Иванович Заблоцкий маслом, которое попадало на по-Несовершенство электродной сетнижних ки (ее чрезмерно большая ширина) уменьшало выход годной дорогостоящей консервной жести более, чем на десять тонн в год.

Эта проблема была решена с внедрением предложения по уменьшению ширины электродной сетки промасливающей машины агрегатов электролитического лужения. Авторы этого ценного предложения-старший лудильщик Махаил онид Белевцев.

Благодаря новаторам, консервная промышленность получиг дополнительно не менее ста тысяч консервных банок в год.

\*Рационализаторы коксового це. ха № 1 коксохимического производства Иосиф Евсеевич Койсман и Владимир Сергеевич Ганусовский разработали и внедрили приспособление для раздельного отбора проб кокса, за счет чего **УВЕЛИЧИЛАСЬ** ПООИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ на участке, улучшились условия труда рабочих. Кроме того, высвобождено три человека.

Экономия составила 3.5 тысячи рублей.

\*Бригадир обойщиков мебельной фабрики комбината Мария Ивановна Захарова совместно с техником Михаилом Ефименко разработали предложение по использованию отходов при раскрое ткани гобелена, которая применяется при

изготовлении диван-кроватей. Внедрение этого предложения экономит около тысячи квадратных метров этой ткани, общей стоимостью почти 4 тысячи руб-

и мелешко. член президиума Совета ВОИР комбината.

### воировцы за работой

ной бригады совместно с инженерно-техническими работниками цеха на участке привозных руд подано и внедрено в производство 16 рационализаторских предложений с общей годовой экономией свыше 17 тысяч рублей. Все это дало возможность значительно увеличить производительность агрегатов, улучшить условия труда рабочих, а также сократить межремонтные сроки работы оборудования.

Так, например, от внедрения предложения по реконструкции подвесок вибропитателей №№ 34 и 35 производительность увеличилась в два раза. В гри-четыре раза сократилось время на ремонт

года членами нашей ремонт- валось машинистами конкейе- бригады, которые ров 705-6,7 для прошуровки течек от мокрого концентрата. С внедрением предлопроизводительность конвейера увеличилась в полтора раза и отпала необходипрошуровывать течмость

> За последние три-четыре месяца активность ВОИР нашей бригады значительно повысилась. Каждый из них имеет на своем счету 2-3 ценных рационализаторских предложения. Этому способствовала агитационная и пропагандистская работа, проводимая со стороны ВОИР цеха. Следует отметить и такой факт, что с объявле-

За девять месяцев текущего лотков. Много труда вклады- нием смотра многие рабочие раньше не принимали участия в рационализаторской работе, сейчас включились в нее и активно вносят свои ценные предложения. К таким товарищам можно отнести тт. Зубкова, Ржевицкого и других.

> На собрании профгруппы нашего участка, которое было посвящено итогам работы за первое полугодие 1965 года, было принято решение о 60лее высокой активности рабочих в проведении смотра с тем, чтобы наша бригада заняла одно из лучших мест в цехе по рационализаторской работе.

> > П. АЛЕНЧИК, бригадир слесарей аглоцеха № 1.

### Выписывайте и читайте ЖУРНАЛ "КОММУНИСТ"

XX, XXI и XXII съездов КПСС международные и Программа КПСС.

Задачи, стоящие перед журналом, -- активно бороться за претворение в жизнь Программы КПСС и решений Пленумов ЦК КПСС, за торжество великих идей коммунизма; творчески развивать марксистско-ленинскую теорию на основе обобщения новейших явлений современности, практики строительства коммунизма в СССР, строительства новой жизни в странах социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения; отстаивать чистоту марксистско-ленинской теории, бороться против реакционной буржуазной идеологии, против ревизионизма и левого оппортунизма, национализма и неотроцкизма.

Основное место в журнале занимает освещение идейного богатства новой Программы КПСС, представляющей собой философское экономическое и политическое обоснование построения коммунизма в нашей стране, идеологической работы партии, закономерностей и движущих сил развития соиналистического общества, проблем развернутого строительства коммунизма в СССР

Проблемы развития мировой системы социализма, укрепления единства и сотрудничества социалистических сгран, борьбы за мир и мирное сосуществование государств с различным общественным строем, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, современного этапа кризиса капитализма находятся в центре внимания журнала.

В журнале печатаются работы по вопросам марксистско-ленинской философии, политической экономии, кретной экономики промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС, партийной жизни, социалистической культуры, литературы и искисства, международной жизни. Публикуются социально-

Издается с 1924 года. В ос- экономические очерки, аналинову деятельности журнала зирующие новейшие явления легли исторические решения в жизни советского общества, обозрения, консультации, ответы на вопросы читателей, рецензии на книги, обзоры журналов, письма читателей.

> В журнале имеются разделы: «Экономические проблемы строительства коммунизма», «Экономическая теория и хозяйственная практика», «Идеология и жизнь», «Всенародная демократия-в действии», «На рубежах современной науки и техники», «Мировая система социализма», «Международное коммунистическое движение», «Национально-освободительное движениен «Антикоммунизм-оружие империализма», «Капитализм без прикрас», «Переписка с читателями» и др.

В журнале выступают руководящие деятели КПСС и братских партий, партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские работники, деятели науки и культуры, писатели, публицисты. Журнал рассчитан на партийный актив, широкие круги советской интеллигенции.

Объем — 10,96 п.л. периодичность — 18 номеров в год, подписная плата на год 3 руб. 24 коп., цена отдельного номера 18 коп. Издательство «Правда».

Подписка принимается общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, агентством «Союзпечать» и отделениями связи до 20 ноября 1965 года.

BCE O TPAHCHOPTE

Приятная новинка появилась в нашем городе для работников

железнодорожного и автомобильного транспорта, всех тех, кто

интересуется вопросами развития транспортных средств и дорож-

ных магистралей страны. В уютном, просторном помещении желез-

недорожного вокзала открылся первый в городе специализирован-

ных пособий по проблемам железнодорожного, автодорожного тран-

спорта и путей сообщения, учебники для студентов транспортных

лезной дороги, транспортники металлургического комбината и тре-

ста «Магнитострей» уже приобрели в новом магазине нужную им

В магазине широкий выбор книг, брошюр, учебных и нагляд-

Многие работники магнитогорского узла Южно-Уральской же-



### УГОЛОК поэзии

Леонид ЧЕРНЫШЕВ.

### ИЗ ПРИСЛАННОГО НА КОНКУРС "ТВОЙ СОВРЕМЕННИК" Прощание с журавлями

Искать приют в далекой

Курлы, курлы! Прощальный

И в душу западет надолго мне.

стороне.

крик растает

листья...

Гляжу я в небо,

Птицы улетают

Нынче

BETEP

Ветер, как юморист, Шутит весело, метко. Столько юмора в нем, Сколько листьев на ветках. И пока он не стих, В самом случае лучшем, Я возьму его в стих, Чтобы стих был не скучным.

#### О СПОРЕ

Где спор рождает лишь одни скандалы, От спора нездорового - беги! И я за то, чтоб спорить до накала, Но только как друзья, а не враги.

#### Нынче листья прощаются с

ветками. Слышишь, как они грустно шумят? И легко уносимые ветрами Никогда не вернутся назад. Я грущу. Ну-кого не тревожит Грусть осенняя, в сердце

И грустно мне сегодня до того,

Как-будто улетает вместе с

Пора прощаться с

Частица сердца моего.

Фото Н. Нестеренко.

птицами

родными,

созрев? Дни, как листья осенние, тоже Улетают, свое отшумев.

### У нас в гостях журналисты Казахстана

В Магнитогорске находятся казахские журналисты из газеты «Орталык Казахстан». Они приехали собрать материалы о дружбе коллективов двух Магниток-Уральской и Казахстанской.

Обер-мастер мартеновского цеха Магнитогорского комбината почетный металлург Михаил Нечкин обучил десятки молодых сталеплавильщиков для Карагандинского металлургического завода, участвовал он и в пуске первых двух мартенов Казахстанской Магнитки. О знатном магнитогорце будет рассказано в очерке.

В газете на казахском языке будут помещены корреспонденции, зарисовки о магнитогорских доменщиках Бабатаеве и Инабаеве, рассказано о том, как магнитогорские металлурги заботливо и терпеливо передавали свой богатый опыт и мастерство труженикам, Казахстанской Магнитки.

 Мы с большим воодушевле. нием работаем над сбором материалов о металлургах Уральской Магнитки — нашего старшего брата, наставника, друга, - говорит казахский журналист А, Сагандыков. - Очень хочется, чтобы читатели нашей газеты получили яркие и интересные факты о замечательной дружбе коллективов двух гигантов.

Б. ЛЕОНИДОВ.

ПЯТНИЦА, 15 октября 19.00 - новости, 19.10 - бесе-«Решения Пленума жизнь», 19.20 — кинофильм «Верег», 19.40 — передача «Говорит и показывает 02», 20.05 — кинофильм «Семейный вопрос», 20.40киножурнал «Фитиль», 20.50 - художественный кинофильм «Разные судьбы».

СУББОТА, 16 октября 19.00 — новости, 19.10 --кино фильм «Ошибка природы», 19.20передача «В мире искусства», 20.20 — художественный кинофильм.

#### Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Капитан Нуль», «Когда улетают аисты», В зале кинохроники «Обвиняемый».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬ-КОГО: «Пепел и алмаз». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»:

«Чужой в городе». КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Свет далекой звезды».

**ДВОРЕЦ** ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Любовь одного вечера». **ГРАВОБЕРЕЖНЫЙ** 

РАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Тени забытых предков».

Редактор В. М. ШУРАЕВ.

### техническую литературу.

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

вузов и техникумов.

ный магазин «Транспортная книга».

6 октября исполнилось 44 года нию были вручены железно- гают работникам органов Госсо дня подписания В. И. Лениным дорожнику комбината М. Мат- страха проводить разъяснительную декрета Совета Народных Комиссаров о государственном страхо-

Это решение является одним из действенных мероприятий, правленных на укрепление финансового состояния и материального благополучия рабочих и служащих. Добровольное страхование получило в нашей страче широкое распространение.

Какое значение имеет государственное страхование для грудящихся, наглядно показывают следующие примеры из практики последнего времени. Инспекцией Госстраха г. Магнитогорска за текущий период этого года произведена выплата гражданам страховых сумм и страхового возмещения на сумму 511.202 руб. Чеки на суммы 500 рублей по оксичании сроков договора по страхова-

вееву, соста равления С. Расщупкину и многим другим.

Значительно возросла численность подписчиков на государственное страхование после увеличения страховых сумм по имущественному страхованию. В связи с увеличением страховых сумм помощь, оказываемая населению, значительно возросла. Но эта помощь могла быть гораздо больше, если бы шире было развито добровольное страхование среди на-

.Особенно хорошо развито государственное страхование там, где профсоюзные организации совместно с руководством предприятий и организаций активно помозначении государственного страхо-

Однако далеко не всюду местные комитеты профсоюзов, руководители предприятий и организаций учитывают значение государственного страхования, плохо помогают работникам Госстраха в их организационно-массовой пропаганде среди рабочих и служащих.

Возможности для широкого распространения добровольного страхования, направленного на улучшение благосостояния трудящихся, велики. Они должны быть в полной мере использованы как профсоюзными организациями, так и руководителями предприятий, организаций совместно с органами государственного страхокудряшов.

начальник инспекции Госстраха.

ишиш

# Ham adpec

Левый берег, ул. Кирова, 97 (гостиница, 2 й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.